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Vážení přátelé,

v uplynulém roce se objem našich činností dále 
zvolna rozrůstal. Všechny obecně prospěšné 
služby byly stále financovány výhradně z prodeje 
vyrobené elektřiny. Je to až k nevíře, ale kvapem se 
blíží 10. výročí uvedení vodní elektrárny do provozu, 
neboť první „přifázování“ elektrárny do veřejné sítě 
nastalo 14. 8. 2014!

Přeji si, abychom i nadále mohli realizovat 
smysluplné projekty, být nablízku potřebným 
a těšit se z prostých a obyčejných věcí, které 
člověk může každodenně prožít.

Marek Černocký
ředitel společnosti

 

„Vedu-li válku proto, abych dosáhl míru, 
vytvářím válku. Mír není stav, jehož by se 
dalo dosáhnout válkou. Jestliže uvěřím 
v mír dosažený zbraní, pak zemřu, sotva 
odzbrojím. Mír mohu nastolit jen tehdy, 
pokud ho sám vytvářím.“ 
 
—  Antoine de Saint-Exupéry, Citadela
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Jsme obecně prospěšná společnost, která 
provozuje charitativní, vzdělávací, mediální 
a kulturní činnosti a služby.

Přispíváme k občanské společnosti, ke 
kultuře, vzdělanosti a k prosazování etických 
norem. Ctíme život ve všech jeho fázích 
a respektujeme hodnotu jednotlivce.

V oblasti charitativní práce nabízíme paliativní 
péči dětem s život limitujícím onemocněním 
a jejich rodinám. Komplexní pomoc zahrnuje 
zdravotní péči, psychologickou a sociální 
pomoc i duchovní podporu.

Šíříme povědomí o specifických potřebách 
těchto dětí a jejich rodin. Jako důležitou 
vidíme spolupráci s podobně zaměřenými 
organizacemi.

Kodex činností

Podporujeme všestranný rozvoj osobnosti. 
Snažíme se zvyšovat motivaci k poznání, 
vědění v souvislostech a hledání smyslu 
vzdělanosti. Za podstatnou součást rozvoje 
osobnosti považujeme otázky morální 
a etické.

Finanční dary využíváme účelně a hospodárně 
v souladu s posláním společnosti. Součástí 
naší činnosti je výroba ekologicky čisté 
energie, která spolu s příspěvky dárců vytváří 
zdroje financování.

Držíme se zásady transparentnosti. 
Zveřejňujeme výroční zprávy a všechny 
důležité dokumenty. Dbáme na dobré jméno 
organizace, zdůrazňujeme profesionalitu, 
odbornost a dodržování etických zásad.
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Obecně prospěšné služby

Středisko 004 — dětská paliativní péče

Nabízíme a poskytujeme domácí paliativní péči dětem s nevyléči-
telným onemocněním od 0 do 19 let. Dojezdový rádius je šedesát 
kilometrů nebo jedna hodina od kontaktního pracoviště v Heřmanově 
Městci. V roce 2023 jsme poskytovali péči 21 dětem a jejich rodinám, 
5 dětí zemřelo.

V paliativním týmu pracovalo 8 zdravotních sester, 3 sociální pra-
covnice, 2 fyzioterapeutky, 1 ergoterapeutka, 1 psycholožka, 2 muziko-
terapeutky, 2 canisterapeutky a 2 lékaři – konzultanti pro tým. Celkem 
jsme zaznamenali 1387 zápisů do našeho interního systému (zazname-
náváme práci v rodině nebo pro rodinu), což je 1750 hodin času, z čehož 
práce zdravotníků tvoří větší podíl času (1365 hodin) a zbývající čas tvoří 
podpůrné služby. Uskutečnilo se 75 respitních návštěv, což je téměř 
279 hodin fyzicky strávených v rodině, během nichž může pečující rodič 
odejít z domácnosti a děťátko zůstává doma pod kontrolou zdravotní 
sestřičky.

Řízením služebních aut na cestách za rodinami jsme strávili dalších 
více jak 800 hodin. Bohužel už nemáme zaznamenanou běžnou každo-
denní rutinní práci, porady, supervize, zoom setkání, vzdělávání, kurzy, 
konference a další.

Znovu jsme se zapojili do říjnové kampaně DOMA na podporu do-
mácí hospicové péče, která vyvrcholila akcí Papučový den. Náš paliativ-
ní tým osobně navštívil vedení Pardubického kraje, úředníky krajského 
úřadu a magistrátu, kolegy z nemocnice, dětských center i další spřáte-
lené organizace v rámci Pardubického a Královéhradeckého kraje.

Stejně tak jsme opět využili desátý ročník celosvětové osvětové 
kampaně Hats on – Kloboukový den – k propagaci paliativní péče 
veřejnosti. Druhý říjnový pátek jsme na pardubickém náměstí Republiky 

Činnosti vykonávané 
v roce 2023

připravili dopolední i odpolední program. Členové paliativního týmu 
zdobili s dětmi i dospělými klobouky, hráli hry, stavěli dřevěné věže, 
a hlavně se dobře bavili. Hudebník Dan Vertígo nás znovu podpořil a po 
celý den hrál a zpíval – jako o život.

Středisko 005 — en centrum

Psychologicko-sociální poradna

V letošním roce se plně projevilo posílení personálního zajištění služ-
by, ke kterému došlo v průběhu roku 2022. Díky tomu jsme poskytli 
poradenství/terapii 212 ženám a 71 mužům. Uskutečnilo se celkem 
2 410 konzultací, z čehož 2 388 proběhlo ambulantní formou a 22 se-
tkání proběhlo v terénu. Ve dvojnásobném nárůstu konzultací se také 
odrazila realizace skupinové terapie. Celkem se uskutečnily 2 běhy, ve 
kterých se 2 kolegové terapeuti setkávali se skupinou 8 osob. Bohužel 
se potvrdil trend posledních let, kdy se čím dál častěji na poradnu ob-
rací mladí lidé. V roce 2023 vyhledalo pomoc o 70% více osob ve věku 
18-26 let než v roce 2022.

Mediace

Vzhledem k nárůstu poptávky po mediační službě jsme v průběhu roku 
posílili tým pracovníků o sociální pracovnici na 0,5 úvazku a navýšili 
počet spolupracujících mediátorů. Celkem tak službu ke konci roku 
zajišťovalo 8 mediátorů (4 ženy, 4 muži) a 2 sociální pracovnice na  
zkrácené úvazky.

Mediaci jsme poskytli 26 rodinám (26 mediačních kauz). Proběhlo 
54 mediačních setkání, z čehož do 32 byly zapojeny děti. Ve většině 
případů se jednalo o nepřímé zapojení, které vychází z uskutečněných 
rozhovorů s dětmi. Těch kolegyně realizovaly 23.
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Středisko 006 — kontexty humanity

Po celý rok 2023 pokračovaly semináře pro pedagogy i širší veřejnost. 
Byly postupně doplňovány o články a další materiály na webu Kontextů 
humanity. Konaly se v Pardubicích a Praze. Měly vždy velmi dobrou 
návštěvnost a široký ohlas na YouTube. Zpracována byla následující 
témata: Jak naklonovat člověka a proč bychom to neměli dělat; Zrození 
kvantové teorie; Ruský imperialismus v umění a náboženství; Příroda ve 
věku antropocénu.

Semináře byly hybridní, vždy vedené fyzicky v místě konání, a sou-
časně vysílané na platformě YouTube. Záznamy jsme v roce 2023 
sdíleli i s internetovým vzdělávacím kanálem LLion TV. Nejúspěšnější 
ze záznamů (Kvantová teorie) nasbíral celkem 50.000 zhlédnutí. Semi-
nář o ruském imperialismu byl výsledkem spolupráce energeia o.p.s. 
a Centra raně středověkých studií při Semináři dějin umění Filozofické 
fakulty Masarykovy univerzity na projektu StředověC JinaX v Kontex-
tech. Cílem společného projektu je vytvořit platformu pro sdílení kritic-
ké reflexe nad minulostí a současností. Chceme se společně zamýšlet 
nad tím, jak minulost nastavuje zrcadlo naší současnosti.

V průběhu roku byly vydány dvě knižní publikace: Ruský imperialis-
mus. Umění, věda a náboženství ve službách režimů (1801–2023);  
Ženy u oltáře. Matka Boží a gender v raném křesťanství.

Středisko 007 — produkce

Pokračovala distribuce i prodej souboru pěti biblických knih na CD.

Středisko 008 – rodinné konference

V roce 2023 zahájilo RK centrum 33 procesů rodinných konferencí, 
které se týkaly 66 dětí. U jednoho stolu se letos sešlo 20 rodin  
(143 dospělých rodinných příslušníků a přátel), podporu přirozené sítě 
zažilo na své konferenci 40 dětí.

Jedním z našich hlavních cílů je, aby se rodinné konference staly 
běžným nástrojem pro řešení závažných rodinných situací. I proto jsme 
uvítali pozvání od kolegů z Univerzity Palackého na odbornou konfe-
renci zaměřenou na vzdělávání sociálních pracovníků. I nadále organi-
zujeme metodická setkání a propagační akce v rámci České republiky.

Stejně jako loni, opět jsme měli možnost setkat se s kolegy z růz-
ných evropských zemí, kteří realizují rodinné konference. Tentokrát bylo 
vybráno místo na jihu Francie, La Bastide de Sérou, v blízkosti města 
Saint Girons. Tři dny plné sdílení zkušeností nás nabily energií, odjížděli 
jsme s novými nápady a odhodláním posouvat rodinné konference 
v ČR dále.

Středisko 009 — edukace a rodina

Psychologické konzultace, přednášky

Psychologickou intervenci v rodinách po úmrtí dítěte (98 hodin) nebo 
pro rodiče v rámci náhradní rodinné péče (143 hodin) poskytuje dětská 
psycholožka Ilona Špaňhelová. Její další aktivitou jsou přednášky pro 
veřejnost. Stěžejními tématy jsou výchova dětí a komunikace v rodině. 
Celkem se uskutečnily 3 přednášky pro rodinné centrum.

Žít s respektem

Po dlouholeté spolupráci s platformou Respektovat a být respektován 
jsme pro rok 2023 oslovili spolutvůrce konceptu, manžele Kopřivovy. 
Jejich kurz se jmenuje Žít s respektem. Podařilo se nám uskutečnit 
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1. a 2. běh v Rodičovském centru Radovánek v Heřmanově Městci. Zá-
jemců bylo tolik, že jsme vyměnili prostory za větší. Kurzů se zúčastnilo 
26 osob (75 % byli učitelé). Kurz „respektování“ již pořádáme 8. rokem 
a naším cílem bylo a je změnit přístup učitelů v mateřských i základních 
školách k dětem. Po zkušenostech musíme říct, že se nám záměr daří 
plnit právě přes rodičovská centra, kam si cestu najdou i učitelé.

Středisko 010 — vzdělávací a kulturní projekty

Přednášková činnost

Přednášky Marka Váchy pro malá farní společenství, spolky nebo školy. 
Celkem se jich takto uskutečnilo 8.

Start Point Prize

Tento ročník byl pozoruhodný svou mezinárodní rozmanitostí a zvláště 
Amsterdamskou výstavou.

V Amsterdamu se uskutečnila jedna z nejkvalitnějších výstav tohoto 
ročníku. Tato výstava nabídla platformu pro prezentaci děl mladých 
umělců z celé Evropy a poskytla jim jedinečnou příležitost ukázat svá 
díla mezinárodnímu publiku. Zmínku si zaslouží také projekt v rámci 
Filmového festivalu v Mariánských lázních. Tato prezentace nejenže 
oslovila četné návštěvníky, ale také výrazně přispěla k dialogu o roli 
umění ve veřejném prostoru.

Středisko 011 — aktivní přístup k životu (APŽ)

APŽ je volné sdružení zájemců, včetně seniorů, kteří chtějí žít svůj 
život naplno. Aktivní přístup k životu – APŽ – nabízí možnosti scházet 
se s podobně zaměřenými lidmi, kteří se vzájemně motivují, sportují 
úměrně věku i zdravotnímu stavu, jezdí na výlety či chodí na pozná-
vací vycházky a za kulturou. Z pravidelných aktivit se jedná o cvičení 
Feldenkraisovy metody, návštěvy wellness centra v Pardubicích. V prů-
běhu podzimních a zimních měsíců se jednou týdně scházíme ke karet-
ním a společenským hrám. Jednou měsíčně se účastníme divadelního 
představení VČD v Pardubicích. Hojně navštěvované jsou také kurzy 
práce s IT technologiemi.

Jakmile počasí více přeje venkovním aktivitám, vyráží se častěji do 
přírody na procházky i delší túry. Oblíbené jsou také jarní a podzimní 
vícedenní pobytové zájezdy. V květnu vyjela skupinka seniorů na šes-
tidenní turistický pobyt do Prachatic a okolí. V říjnu se konal čtyřdenní 
turistický pobyt u Děčína.

Středisko 012 – média

Konference Člověk a média je společný projekt organizací ener-
geia o. p. s. a Pontes, z. s. V roce 2023 uplynulo dvacet let od uspořá-
dání první konference. Bývá zvykem ohlédnout se zpět a rekapitulovat. 
I my jsme v jarní čtyřicáté a podzimní čtyřicáté první konferenci bilan-
covali. Tematicky jsme se věnovali stavu médií, včetně křesťanských. 
Z každé konference je možné zhlédnout záznam na YouTube kanálu.
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Středisko 003 — MVE Štětí

Doplňková činnost tvoří finanční zdroj pro realizaci všech obecně 
prospěšných činností společností. Kromě financování charitativních 
a vzdělávacích projektů jdou tržby z prodeje elektřiny na splátky úvěru 
poskytnutého Komerční bankou, včetně úroků z tohoto úvěru; průběž-
ně je také doplňován fond oprav.

V roce 2023 proběhla investice do generální opravy převodovky 
Wikov, aby mohla být v záloze jako další náhradní. Proběhla také mo-
dernizace řídícího systému elektrárny, protože byl v provozu již téměř 
deset let. Byl pořízen také nový užitkový vůz WW Caddy v prodlouže-
né verzi a zakoupena vysokozdvižná plošina pro usnadnění přístupu 
k tubusům komor turbín při opravách a pravidelných prohlídkách. Jinak 
byly realizovány drobnější investice jako výměna baterií náhradního 
zdroje, výměna nulových cívek VN, byla zakoupena okružní pila pro 
likvidaci dřeva ze „spláví“ apod. Pozornost byla průběžně věnována 
údržbě okolí elektrárny: trávníkům, výsadbě nových stromů apod.

Pravidelná roční prohlídka v roce 2023 nezjistila žádné zásadní 
technické problémy, byl konstatován dobrý technický stav technologic-
kých zařízení MVE.

Aktivity v oblasti výzkumu a vývoje

Středisko MVE se v roce 2023 zapojilo do výzkumu migrace ryb, a to ve 
spolupráci s Výzkumným ústavem vodohospodářským T. G. Masaryka, 
v.v.i. a Agenturou ochrany přírody a krajiny ČR, na základě třístranné 
smlouvy. Jiné aktivity v této oblasti se nevyskytují.

Aktivity v oblasti životního prostředí

Ochrana životního prostředí je důležitou a nedílnou součástí strategie 
společnosti. Kromě výroby čisté energie z vodní elektrárny, která je do-
plňkovou podnikatelskou činností, společnost prosazuje principy, které 
respektují životní prostředí, omezují spotřebu, prosazují znovuvyužití 
a recyklaci a snaží se o minimalizaci dopadů svých činností na životní 
prostředí. Společnost v rámci udržitelnosti pořídila elektromobil.

Organizační složka podniku v zahraničí

Společnost nemá organizační složku podniku v zahraničí.

Skutečnosti, které nastaly po rozvahovém dni

Po rozvahovém dni nenastaly žádné další významné skutečnosti.
Vedení společnosti ve spolupráci se správní radou zvážilo možné 

negativní dopady na své aktivity, na poskytování služeb a provoz 
elektrárny a dospělo k závěru, že neexistuje významná nejistota, že by 
tento předpoklad mohl nastat. Společnost situaci nadále monitoruje 
a podnikne veškeré možné kroky ke zmírnění jakýchkoliv dopadů na 
společnost a její zaměstnance.

Účetní závěrka k 31. 12. 2023 byla zpracována za předpokladu, že 
společnost bude nadále schopna pokračovat ve své činnosti.
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a dalších přímo souvisejících nákladů.
Dosažený kladný výsledek hospodaření společnosti bude směřován 

dle zakládací smlouvy na poskytování obecně prospěšných služeb a na 
provozování vodní elektrárny ve Štětí.

Zhodnocení vývoje majetku a dluhů

Rekapitulace majetku a dluhů za rok 2023 (v tis. Kč) – netto hodnoty

AKTIVA 1.1.2023 31.12.2023

A. Dlouhodobý majetek 730 796 705 515

B. I. Zásoby celkem 14 123 16 423

B. II. Pohledávky celkem 65 787 38 564

B. III. Finanční majetek 216 985 215 277

B. IV. Jiná aktiva 992 946

Aktiva celkem 1 028 683 976 725

PASIVA 1.1.2023 31.12.2023

A. Vlastní zdroje 623 594 626 289

B. II. Dlouhodobé závazky 344 011 301 000

B. III. Krátkodobé závazky 61 054 49 332

B. IV. Jiná pasiva 24 104

Pasiva celkem 1 028 683 976 725

Pokles celkové hodnoty dlouhodobého majetku je způsoben zejména 
účetním odpisováním majetku, tzn. snížením majetku o oprávky ve výši 
28 mil. Kč. V roce 2023 byl přírůstek dlouhodobého majetku o 3 232 tis. 
Kč a úbytek o 425 tis. Kč.

Ekonomické údaje

do výroční zprávy společnosti energeia, o.p.s. za rok 2023

Roční účetní závěrka, zhodnocení základních údajů v ní obsažených

Účetní závěrka za rok 2023. Kompletní účetní závěrka je obsažena 
v příloze č. 1 této výroční zprávy. Výsledek hospodaření roku 2023.

Rekapitulace výnosů a nákladů za rok 2023 (v tis. Kč)

Hlavní 
činnost

Hospodářská 
činnost

Celkem

Výnosy 784 150 591 151 375

Náklady před zdaněním 22 347 83 703 106 050

Daň z příjmů 0 11 256 11 256

Hospodářský výsledek -21 563 55 632 34 069

Dosažený záporný hospodářský výsledek v rámci hlavní činnosti kore-
sponduje s finanční stabilizací společnosti. Přijaté dary v rámci hlavní 
činnosti tvoří nevýznamnou část výnosů. Díky výnosům z výroby elek-
trické energie došlo k zachování všech stávajících středisek hlavní 
činnosti. K rozšíření aktivit došlo zejména na středisku Dětské paliativní 
péče, registrovaném jako nestátní zdravotnické zařízení, dále došlo 
k rozvoji na středisku en centrum provozovaném v Pardubicích a na 
středisku Kontexty humanity, kde se připravují vzdělávací semináře pro 
pedagogické pracovníky a odborné materiály. Dále se jedná o středisko 
Rodinné konference, které bezplatně pomáhá rodinám řešit složitou 
situaci dětí vlastními silami, za podpory koordinátora. Tato metoda je 
rozvíjena ve společném projektu s organizací Amalthea z.s.

Zisk v rámci hospodářské činnosti je spojen s výrobou ekologické 
elektrické energie. Byl zaznamenán pokles výnosů o 32% oproti roku 
2022. Z hlediska finanční stability byl zisk použit ke splácení úvěru 
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Výnosy

V roce 2023 společnost dosáhla následujících nejzásadnějších výnosů:
a.	 výnosy z výroby elektrické energie a zel. bonusů 110 685 tis. Kč
b.	 výnosy z prodeje CD-Biblická poezie 92 tis. Kč
c.	 přijaté dary zachycené do provozních výnosů 42 tis. Kč
d.	 ostatní výnosy, zejména pořádání přednášek a kurzů a vystavování 

záruk původu vyrobené elektřiny pro E.ON Energie a.s., 981 tis. Kč
e.	 ostatní výnosy – zejména vypořádání s KB z titulu úrok. swapu 

19 794 tis. Kč, dále nefinanční operace rozpouštění darů a dotací 
poskytnutých na MVE ve výši 9 427 tis. Kč

f.	 výnosy z připsaných bankovních úroků ve výši 10 080 tis. Kč

Celkové výnosy a náklady dle jednotlivých středisek za rok 2022

bez alokovaných výnosů a nákladů střediska 
001

výnosy 
v tis.Kč

náklady 
v tis.Kč

Středisko 001 Správní 1 446 5 531

Středisko 003 MVE 149 627 91 221

Středisko 004 Dětská paliativní péče 194 7 774

Středisko 005 En centrum 2 5 176

Středisko 006 Kontexty humanity 3  3 924

Středisko 007 Produkce 93 51

Středisko 008 Rodinné konference 0 1 618

Středisko 009 Edukace a rodina 3 199

Středisko 010 Vzdělávací a kulturní projekty 7 1 268

Středisko 011 Aktivní přístup k životu 0 431

Středisko 012 Média 0 113

Celkem dle auditovaných výkazů 151 375 117 306

V oblasti dluhů mezi nejvýznamnější patří bankovní úvěr, který spo-
lečnost čtvrtletně splácí dle splátkového kalendáře. Celkový zůstatek 
závazku vůči Komerční bance a.s. je celkem 344 mil. Kč, z toho výše 
krátkodobého závazku splatného v roce 2024 činí 43 mil. Kč a výše 
dlouhodobého závazku splatného v letech 2025-2030 je 301 mil. Kč. 
Společnost plní všechny závazné bankovní kovenanty stanovené ve 
smlouvě o úvěru.

Dále společnost splácí závazky dle uzavřených úvěrových smluv:

	y se společností MONETA Auto s.r.o. na financování dlouhodobého 
majetku – krátkodobý závazek činí 11 tis. Kč a splatnost úvěru je 
v lednu 2024.

U krátkodobých závazků v pasivech Rozvahy v oddíle B. III. Pasiv se 
dále jedná zejména o dluhy ve splatnosti vůči dodavatelům z běžné 
obchodní činnosti ve výši 2 088 tis. Kč, dluhy vůči zaměstnancům ve 
splatnosti 1 299 tis. Kč, dluhy ve splatnosti vůči institucím sociálního 
a zdravotní pojištění ve výši 632 tis. Kč, dluh ve výši 128 tis. Kč z titulu 
přímých daní a doplatek daně z příjmů za rok 2023 ve výši 2 101 tis. Kč.

Zhodnocení vývoje vlastního jmění

Vlastní jmění společnosti bylo posíleno dosaženým kladným hospodář-
ským výsledkem za rok 2022 ve výši 99 010 tis. Kč a za rok 2023 ve výši 
34 069 tis. Kč. Dále bylo ovlivněno snížením reálné hodnoty finančního 
derivátu - přeceňovacím rozdílem z úrokového swapu ve výši 22 mil. Kč 
a rozpouštěním poskytnutých účelových dotací a darů, přijatých jako 
zdroj financování dlouhodobého majetku.

Výrok auditora k roční účetní závěrce
Zpráva auditora o auditu účetní závěrky za rok 2023  
je uvedena v příloze.
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Úplný objem nákladů v členění na náklady přímo vynaložené pro 
plnění obecně prospěšných služeb, pro plnění činností doplňkových 
a na vlastní činnost (správu)

Přímé náklady pro plnění obecně prospěšných služeb	 20 554 tis. Kč
Přímé náklady pro plnění hospodářské činnosti: 	 91 221 tis. Kč
Náklady na správu (včetně akt. do investic): 	 5 531 tis. Kč
Celkové náklady za společnost po zdanění 	 117 306 tis. Kč 

Lidské zdroje

Podrobnější informace týkající se pracovníků a souvisejících  
osobních nákladů – viz. bod VII. a VIII. Přílohy v účetní závěrce.
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